

ZPRÁVY ZAHRAJNICE.

TELEGRAFICKÉ.

V českém sněmu pustili se opět Mladochši do mstodržitele Thuna...

Vojenský velitel Kuby, gen. Campos, jenž jest zároveň guvernérem...

Z Havany došla sensační, ale nezaručená zpráva, že hlavní město Kuby padlo do rukou povstalců...

V Londýně jsou poplášeni vkrucích diplomatických sensačních zprávou, že Rusko nabízí zlato Spojeným Státům...

Angličtí kapitalisté a nepochybně za nimi ukrytí diplomaté, chtějí při praviti ve Venezuele revoluci...

Je Cecil Rhode. Jiné listy praví dále: Nemůže se popříti, že by mezi Anglii a Německem nepanovaly...

vržen nad Angličany slovy málo vybranými.

Angličané ve své nezměrné touze schvatitelské vrhli se nyní na republiku Transvaalskou v jižní Africe.

Veškeré mocnosti evropské vyjma jediné Itálie zle se durdí na Anglii pro její vystupování v Transvaalu.

V Africe vystávají hrozivá mračna na dvou stranách. Habašané naklepali Italskému vojsku, které chce v jejich zemi dělat pána až z toho byli v říjmě celi potěšeni.

V minulých dnech obdrželi jsme celou řadu kalendářů nástěnných, z nichž na prvním místě čestně zmínky zaslouží Kalendář Národní Tiskárny chicagské...

Mírnostinné prohlášení prince Waleského a vévody Yorkského v záležitosti venezuelské napřímo nejširší vrstvy anglické potěšením.

Ve vídeňském Novém městě událo se zemětřesení. Ve Vídni majstrach o bláznivou císařovnu Alžbětu. Nyní prý má časté melancholické zachvaty a náboženské blouznění.

Depše zasláná petrohradské "Novoje Vremja" oznamuje kritickou situaci na Korei. Král jest hlídán japonskými špehy a musí se obávati stále o život.

Urecká vláda vylouká ze svého poplatnictva v různých provinciích 20.000 liber sterlinků a ty prý obrátí k vyplacení úřednictva.

Depeše zasláná petrohradské "Novoje Vremja" oznamuje kritickou situaci na Korei.

Bývalá Cornelia Vanderbildtová, jejíž miliony s živým nádavkem vzal si vévoda z Marlborough, lež v Římě těžce nemocna tyfem.

Dle depeše, došlé do Catihradu z Culea na ostrově Kretě, oznámil křesťanský revoluční komitét, že nemá v úmyslu vzdáti se.

Na ostrově Formosa, který zabrali Japonci opět vypukla revoluce. Asi 10,000 povstalců udeřilo na Taipej, ale byli odrazeni.

Poultney Bigelow, jenž jedná jako zástupce newyorských pojišťujících společností, sdělil pruské vládě, že činnost všech německých společností pojišťujících ve Spojených Státech bude zastavena, jestli vláda pruská nezruší do 1. února opatření, která podnikla vzhledem k americkým pojišťujícím společnostem v Německu.

Gertruda, dcera často jmenovaného antisemity Ahlwardta, jenž právě koná cestu po Spoj. Státech, zasnoubila se za nepřítomnosti otcevy s pokřtěným židem Bartonem.

LITERATURA.

V minulých dnech obdrželi jsme celou řadu kalendářů nástěnných, z nichž na prvním místě čestně zmínky zaslouží Kalendář Národní Tiskárny chicagské...

Ztracená energie.



méně chuť k jídlu, pocit únavy, slabý žaludek mohou býti rychle vyléčeni používáním

Dra. Petra HOBOKO...

Ono slá oslabenou soustavu a vzbuduje ji znova, ono vyvolává dobrou chuť k jídlu a podporuje trávení, jasní píet a působí úplně zdraví.

NEBU DR. PETER FAHRNEY, CHICAGO, ILL.

POLITICKÉ ZPRÁVY ZAMORSKÉ

Na Kretě svádějí se krvavé boje. Tři turecké prapory předjaly 9. prosince řecký výbor v okresu apokoronském. V krvavé srážce svedené u vesnic Prosera, Vryse a Alíkampa byli Turci poraženi.

Srbský list "Macedonija", v Bělehradě vycházející, vypravuje: Do Bitolje přišel nedávno nový valija (místodržitel) Abdul Kerim. Tamní Srbové žádali jej, aby jim dovilil otevřiti srbskou školu, on ale nedovolil.

Nový král bavorský. Mnichovský jeden list zaznamenává pověst, že ještě v tomto zasedání sněmu bavorského podána bude mu předloha, kterou mění se ústava, již přenáší se skutečně hodnost královská na vládaře nynějšího, prince Luitpolda.

Časopisu "Mlada Bgaria" oznamují ze Skoplje v Makedonii, že se tam objevilo množství katolických mnichů, kteří mezi tamním obyvatelstvem rozšiřují klamnou pověst, že Rakousko vzalo pod svou ochranu všechny balkánské katolíky.

Uřadní listy italské, aby jaksí před světem vysvětlily hanebnou porážku Italů v Habeši, psaly, že Habašanům veleli vyšší důstojníci rusí. "Nord" vyvrací tuto klevetu a prohlašuje, že není jediného ruské

ho důstojníka ani ve sboru ras Mangaše, ani ve sboru negusa Menelika. A kdyby bylo, myslíme — že by se Rusové tím způsobem nikterak neprovinili proti svým italským přátelům.

Z Korey telegrafují "Novému Vremeni": V Seulu pokračuje boj stran. Královský pačac jest jevištěm krvavých srážek; ministři jsou neustále vyměňováni, nejvyšší hodnostové jsou zatýkáni. Taivankun, zbaven moci, intrikuje spolu s propuštěnými ministry. Přibazní zavraždění královny podněcuje ke vzpouře, ačkoli král odvolal pobuřitel jfč výnos, nespravedlivě postupující vlastenku-královnu. Položení je vrátké, zápletky jsou možny. Do Seulu přibyl ruský vyslanec Špejer. Korejský telegraf je v rukou Japonců, kteří zdržují a předělávají zprávy. Princ následník vzdal se úmyslu cestovati po Evropě a vrátil se do Seulu.

Ohrožená osada italská. Vláda italská jest odhodlána vyslati do erytrejské osady 25,000 mužů. Vyvine se tedy mezi Itálií a Habeši pravá válka, která upoutá sly Italie k dalším krajům oněm měrou tou, že tím podpora Italie pro případné akce trojspolku i pro případnou anglo-italskou akci na Východě valně se zeslabí. Financím italským pak válka ta zasadí jistě překrutou ránu a nespokojenost a jitření v zemi tím zvýší. Nad to není jisto ani, přibudou-li posily italské ku posběží rudomošského ještě v čar. Nejjistější místo, Italy v Habeši dosud obsazené, tvrž Makalie jest už Habašany obklíčeno, ale v táboře italském obávají se, že habešské voje nebudou se zdržovati obléháním tvrže té (jež obsazena jest i praporem a 4 děly vyzbrojena), nýbrž že obejdou Adigrat, generálem Barati rem obsazený, směrem přes Aduu a že přímo pak udeří na Asmaru, po slední to opora italskou před Massawoyi. Tímto způsobem mohla by býti država italská v Africe, až na poslední příměstské místo, úplně zničena dříve, než by tam posily přibýly.

Z okresního vězení našeho podařilo se ve čtvrtek k večeru uprchnouti Grace Minerové, kteráž tam soudu pro krádež vyčkávala. Minerová našla se v oddělu pro vězňe ženské a podařilo se jí otevřiti dveře celi své hřebíkem, načež vytratila se dříve, než kousek její spozorovávaly.

Advertisement for Gettleman's Pure Malt beer, mentioning a taste test and contact information for Andrew J. Short.